

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

PRECIO DE SUSCRICION.

Madrid, 8.ª Prov. 30 trim. Ult. y Estran. 72
Las suscripciones y anuncios se admiten en la
Administración, calle del Rubio, núm. 23.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

MODO DE HACER LA SUSCRICION.
Entregando su importe en Madrid ó envián-
dole en metálico, libranza ó sellos del correo
la Administración, calle del Rubio, núm. 23,
que no servirá la que no esté pagada.

AÑO XX, NÚM. 3,622, DE LA NOCHE. MADRID, SABADO 12 DE OCTUBRE DE 1867. OFICINAS, CALLE DEL RUBIO, NÚM. 23.

PRIMERA EDICION.

La Gaceta de hoy publica varios reales decretos de ascensos en las clases militares.

Promoviendo al empleo de teniente general á D. Pedro Pastor y Sala, en la vacante ocurrida por muerte del teniente general D. Joaquín del Manzano y ascenso del de la propia clase D. Juan de Pezuela y Ceballos, conde de Cheste.

Promoviendo á mariscal de campo á D. Ramon Gascon y Loarte en la vacante ocurrida por ascenso de los mariscales de campo D. Manuel Lassala y D. Francisco de Paula Garrido.

Promoviendo á mariscal de campo á D. Pedro Zárraga y Heredia en la vacante ocurrida por muerte del mariscal de campo D. Manuel Manso de Zúñiga y ascenso del de la misma clase D. José de Orive y Sanz.

Promoviendo á brigadier al coronel de infantería D. José Pardo Montenegro en la vacante ocurrida por muerte de los brigadieres D. Camilo Díez de Prado y D. Felipe Mendicuti y Jimenez y ascenso del de la misma clase D. Pedro Zárraga y Heredia.

Nombrando gobernador militar de la isla de Menorca y plaza de Mahon al mariscal de campo D. Victorino Hediger y Oliver, actual segundo cabo de la capitania general de las islas Baleares.

Y nombrando segundo cabo de la capitania general de las islas Baleares y gobernador militar de la provincia de Mallorca y plaza de Palma al mariscal de campo D. Ramon Gascon y Loarte.

Por el ministerio de Gracia y Justicia se han hecho últimamente las siguientes provisiones de piezas eclesiásticas:

Para la dignidad de dean, primera silla post Pontificalem de la iglesia catedral de Astorga, vacante por fallecimiento de D. Eusebio Martinez Gonzalez, al licenciado D. Pelayo Gonzalez, dignidad de arcipreste de la misma catedral; y para esta resulta á D. Antonio Eduardo Fernandez, canónigo mas antiguo de la propia iglesia.

Para igual dignidad de dean, que por promoción de D. Tomás Baza y Gonzalez se hallaba vacante en la iglesia catedral de Ciudad-Rodrigo, que en ejecución del concordato se ha de reducir á colegiata, al doctor D. Deogracias Isi-

doro Casanueva, canónigo magistral de aquella iglesia.

Para la dignidad de arcipreste de la santa iglesia metropolitana de Santiago, vacante por fallecimiento de D. Gregorio Sabando, al licenciado D. José María Canosa, canónigo de la misma iglesia y provisor y vicario general del arzobispado.

Para la de arcidiano, vacante en la iglesia catedral de Guenca por promoción de D. José de Vivas Martínez, al licenciado D. Juan de Dios Becerril, canónigo de esta iglesia.

Para esta resulta á D. Gaspar Romero, canónigo de la catedral de Coria.

Para la dignidad de maestrescuela de la iglesia catedral de Córdoba, vacante por fallecimiento de D. José Eguilion y Latorre, al doctor D. Vicente Cándido Lopez, canónigo lectoral de la propia iglesia.

Para una canongía de la santa iglesia metropolitana de Zaragoza, vacante por fallecimiento de D. José María Saura, á D. José Torralba, canónigo de la catedral de Sigüenza.

Para otra de la iglesia catedral de Leon, vacante por promoción de D. Antolin Barbajero, á D. Fernando Molina y Antunez, presbítero esclaustrado.

Para otra, vacante por promoción de D. Vicente Higuera y Arce, en la iglesia catedral de Ciudad-Rodrigo, que en ejecución del Concordato se ha de reducir á colegiata, al licenciado D. José Rubla, beneficiado de la catedral de Coria.

Para la que por nombramiento de don Juan José Fernandez Moreno para otra prebenda se hallaba vacante en la iglesia catedral de Tenerife, que asimismo se ha de reducir á colegiata, á D. Fernando Armestoy, cura párroco de la villa del Ciego, en la diócesis de Vitoria.

Y para otra, vacante en la misma iglesia por fallecimiento de D. Rafael Perez y Gonzalez, á D. Pablo Gonzalez Vizcaino, beneficiado de la catedral de Leon.

La Gaceta continúa publicando exposiciones de los cuerpos del ejército protestando contra algunas palabras del manifiesto de D. Juan Prim. Hay insertas las de los jefes y oficiales de artillería residentes en esta capital, subinspector del 8.º distrito y jefes y oficiales del 2.º regimiento de montaña, los jefes y oficiales de Estado mayor de la dirección del ramo, los jefes y oficiales de cazadores de Llerena, el regimiento de caba-

leria de Albuera, el cuerpo de administración militar de Granada, y el jefe de sanidad militar de Granada.

Se hallan vacantes las secretarías de los ayuntamientos de Cantoria (Almería), con 5400 rs.; Montilla (Córdoba), con 9000; Granja de Escarpe (Lérida), con 2900; Pizarra (Málaga), con 7000; Montederramo (Orense), con 3500; Vega de Rivadeo (Oviedo), con 4500; Parres (Oviedo), con 3600; Valdesaz, con 2000, y Sopolana, con 4000.

También se hallan vacantes las plazas de facultativo titular de Bejijar, con 4000 reales, y médico-cirujano de Fontiveros (Ávila), con 2000 de asignación y 8000 de iguales.

SEGUNDA EDICION.

DESPACHO TELEGRAFICO.

Paris, 11.

El «Diario de Roma» del día 9 señala numerosas banderas de garibaldinos en diversos puntos del territorio romano; pero añade que no ha habido todavía encuentros importantes. Corre en Roma el rumor de que los garibaldinos han vuelto á apoderarse de Acquapendente. Fuertes columnas de tropas pontificias se dirigen á combatir á los garibaldinos.

Roma sigue tranquila.

Otros despachos dicen que seguía reinando el mas completo reposo en la ciudad; pero se notaban la inquietud y la ansiedad que son naturales cuando es un poder débil el que tiene que defenderse de castigos tan superiores. Su Santidad, sin embargo, no manifestaba el menor recelo.

El señor arzobispo de Granada ha salido de la capital á girar una visita pastoral á los pueblos del arciprestazgo de Izalzo.

Ha fallecido en Bilbao el Sr. D. Santiago de Bata, contador jubilado del senorio.

En Oviedo se trata de construir un gran teatro digno de aquella capital.

Hemos tenido el gusto de saludar en esta corte á nuestro particular amigo D. Teodoro Gonzalez del Hoyo, notario y escribano principal del juzgado de la

comandancia general de Ceuta, y que tan distinguidos servicios prestó durante la campaña de Africa.

El perfeccionamiento de las armas de fuego, lejos de aumentar las pérdidas sobre el campo de batalla, las hacen disminuir de una manera notable, como fácilmente se puede juzgar por los siguientes datos.

En Austerlitz perdieron los franceses el 14 por 100 de combatientes; los rusos el 30 y los austriacos el 44.

En Wagram, los franceses el 18, los austriacos el 14.

En la Moskowa, los franceses el 37, los rusos el 14.

En Bautzen, los franceses el 13, los rusos y los prusianos el 14.

En Waterloo, los franceses el 36, los aliados el 31.

En Magenta, los franceses el 7, los austriacos el 8.

En Solferino, los franco-sardos el 40, los austriacos el 8.

Segun el general americano Rozenbraun, en la batalla de Marfreesboroug, para matar un soldado se necesitó disparar 27 cañonazos y 138 tiros de fusil.

Es un axioma que en campaña el enemigo mas terrible de los ejércitos son las enfermedades.

Segun la balanza mercantil de Inglaterra y Francia, correspondiente al año de 1864, la importación y exportación general en dicho año fué tan escasa en España que figuró entre los países mas reducidos. Esto demuestra la necesidad de impulsar y desarrollar los intereses mercantiles marítimos de España.

La Gaceta piemontesa dice que se han preso en Roma á muchos patriotas influyentes. El mismo periódico anuncia que en todo el reino de Italia se ha prohibido la trasmisión de despachos telegráficos en cifra ó políticos.

Dicen de Munich que al mismo tiempo que se hacen grandes preparativos para recibir al rey de Prusia menudean las peticiones para que se disuelvan las cámaras.

Se están haciendo grandes preparativos en Valencia para celebrar de un modo suntuoso en el colegio de las Escuelas piás, el primer centenario de la canonización de San José de Calasanz, que se halla próximo. No solo los hijos de la com-

pañía de Jesús, sino los numerosos discípulos de aquel colegio que hay en Valencia, han unido sus esfuerzos para festejar de un modo digno á su santo patrono.

Ha llegado á Huesca el brigadier señor Catalan, encargándose del gobierno militar de la provincia.

Los Sres. D. José María Franco y don Antonio Bravo y Tudela han empezado á publicar una obra titulada *Novísima legislación*, comentada sobre capellanías colativas de sangre, beneficios eclesiásticos y otras fundaciones análogas.

El príncipe Poniatowski, autor del *Don Desiderio*, ha compuesto expresamente para unirla á la ópera, una nueva pieza que deberá cantar el bufo Scalesa en el teatro italiano de Paris.

El *Diario de Nápoles* del 4 anuncia que 200 marineros llegados de Castellamara han sido embarcados inmediatamente en los buques blindados. Dos fragatas de esta clase y dos avisos de vapor habian salido en la noche del 3 del puerto de Nápoles.

La Italia de Florencia dice que en las circunstancias actuales no puede durar el *statu quo*, siendo natural que los gobiernos que han firmado el tratado de 15 de setiembre de 1861 trabajan de concierdo para modificarla. La Italia asegura que esto era el objeto de la mision del Sr. Nigra á Biarritz.

La compañía de ópera que fué contratada para trabajar en el teatro de Valencia inauguró sus tareas anteanoche, cantando la *Lucia*. Los periódicos valencianos no dicen cuál fué el éxito.

La asociación de la virgen del Pilar en Valencia ha acordado celebrar fiestas en loor de su santa patrona, que se verificarán hoy y mañana.

Los cambios atmosféricos que se han sentido en Valencia estos últimos dias, parece que han ocasionado alguna alteración en la salud, notándose muchos resfriados y fiebres estacionales.

El día 17 del corriente saldrá del puerto de Lisboa para Bahía, Rio-Janeiro y Santos, el vapor *Ptolemy*.

La correspondencia que haya de conducir el espresado transporte, saldrá de Madrid por el correo del día 14.

bolletas y los rábanos que en él guardaba.

Todo el mundo se quedó estupefacto y vió con admiracion los comestibles que cubrian los muebles y el pavimento. Solo la señora Frichon exhaló un grito de dolor; habia recibido en un ojo una cebolleta y como estaba impregnada de vinagre le produjo una fuerte picazon.

—¿Cómo los habiais guardado en el bolsillo los pepinillos?...—dijo Aldegonda.—Y yo que sospechaba de la pobre Goth! ¡Ah! ¡unidad de ahí, Mirotaíne, eso es imperdonable!

En vez pedir perdón á su mujer, Mirotaíne se puso en cuatro piés y recogió lo que tan involuntariamente habia hecho salir de su paletot. En cuanto á la señora Frichon se fué á llorar á un extremo de la sala.

Al tomar el café, Dodichet dijo á su amigo:

—Veamos, Miflorés, hablad un poco, procurad ser amable con estas señoras; parecéis un zoque, amigo mio.

—No os he pedido que me traigais, sois vos quien ha exigido que os acompañe, diciéndome que esto os daría la sonriente del dueño de la casa con quien pensais hacer grandes negocios...

—Es verdad y esta es la razon por que os he hecho pasar por un conde italiano.

—Esto es lo de menos, me es igual.

—Mentir un poco mas ó un poco menos, poco importa! y vos mentis en el hecho de dejarnos llamar Miflorés. Vuestro nombre es Seringat, bonito nombre que recuerda muchas cosas á la vez. Miflorés no es vuestro nombre.

—Era el de mi madre, y puedo llevarlo.

—Para concluir, no queréis que se sepa vuestro verdadero nombre ni lo que os ha sucedido, ¿no es esto?

—¡Oh! no, jamás...

—Pero yo lo sé todo...

—Y me habeis prometido el secreto, mi buen amigo.

—Si, pero á condicion de que seriais galante, que me hariais cuantos favores os pudiese.

—Y he convenido en ello. ¿Teneis necesidad de dinero? Hablad.

—Ahora no, pero procurad aqui ser amable, alegre, galante; hé ahí todo lo que os pido.

—Voy á serlo ahora mismo.

Y acercándose á la dueña de la casa, la tomó la mano y se la besó repetidas veces.

—¿Qué es lo que esto significa? ¿Es que el conde quiere desposarse con mi mujer?...—dijo Mirotaíne.

Aldegonda, que no encontraba desagradable esta pantomima, sonrió á Miflorés, creyendo que iba á pedirle la mano de Julieta. Este se contentó con saludarla diciendo:

—Teneis un pepinillo bajo vuestro asiento.

Callé se apresuró á recogerle, se lo dió á Mirotaíne y este lo metió en su bolsillo diciéndole:

—Vos, lo aprovechais todo; hareis suerte.

Dodichet se esforzaba por animar la reunion, y para esto recurría con frecuencia á la botella del coñac, único licor que se ofrecía á los convidados; se servia copas y más copas, permitiendo ofrecerlas á los demas. Mirotaíne veía esto con impaciencia y murmuraba:

—Ese señor abusa de mi coñac; hé ahí la tercera vez que se sirve, y como si estuviera en su casa. Pues sus maneras no son escogidas que digamos. Voy á procurar llevarme el coñac sin que se aperceba de ello mi mujer.

La llegada de las demás personas invitadas para la soirée, le permitió poner en ejecución su proyecto.

Goth anunció:

—¡Las señoras Boulard!

Y entraron tres mujeres ya maduras, vestidas con demasiada coquetería, cuyos sombreros eran tan pequeños que apenas las cubrian el cráneo, dejando descubiertas por detrás unas pencas de cabellos que parecian manguitos. Tenian sus mirinaques tal circunferencia, que su cuerpo parecia colocado sobre un globo. La puerta del salon apenas podia dejarlas paso.

A la vista de las tres, dispuestas ellas solas á ocupar toda la sala, Dodichet dijo á Brid'oisson:

—Bien podia hacer gimnasia vuestro hijo Artaban sobre esos globos par aplosarlos un poco.

—Teneis razon. El hecho es que las mujeres se ponen bien ridiculas; una sola basta para ocupar una sala. Ved mi esposa, ¡qué diferencial la he prohibido que gaste mirinaque, y de ese modo puede pasar por todas partes. Es una verdadera aguja de hacer media.

Despues de las señoras Boulard, Goth anunció:

—¡Los hermanos Bridoux!

Estos sí que no tenian la pretension

La niña dejó escapar un grito de alegría.

—¿Qué es eso?...preguntó Aldegonda.

—Nada,—dijo Dodichet;—mi pié que ha pisado involuntariamente el de esta señorita. ¿Os he hecho daño?...

—¡Oh no, no señor, no podeis hacerme daño!

—Tanto mejor; en ese caso, como dice Voltaire en *Cándido*, ¿es en *Cándido*?... ¡por mi fé que no estoy seguro!... hé leído tanto que me embrollo, equivooco los autores. Ultimamente, se me preguntaba de quien era *El matrimonio de Figaro*, y respondí: De d'Ennery... me equivoqué.

—Aquí teneis á mi amigo Brid'oisson, que lleva el nombre de uno de los personajes de esa obra,—dijo Mirotaíne.

—¡Ah!... ¿este caballero se llama Brid'oisson? ¡hermoso nombre, que recuerda un personaje muy espiritual.

—Procuró ser digno de mi nombre,—dijo Brid'oisson con dignidad.

—Y sois muy capaz de ello. ¿Tartamudeáis?

—No.

—Es lastima; pero esto vendrá con el tiempo.

—Aquí teneis á mi hijo Artaban, que en gimnasia figura en primera linea.

—¡Ah! sí; no me admirá, vuestro hijo tiene algo de Hércules.

—¿De veras?

Y encantado Brid'oisson, acarició las mejillas de su hijo diciéndole:

—¿Has oído? tienes algo de Hércules.

—¿El qué, papá?

—No lo sé, pero tienes algo.

El supuesto novio se mantenía tieso en medio del salon, no sabiendo qué aspecto tomar, pero rascándose las narices con frecuencia para darse un aire digno. No habia dicho ni una palabra, contentándose con saludar.

—El señor conde nada dice,—murmuró Putifar aproximándose á Dodichet.—¿Por qué no abre la boca?

—Descuidad, que ya la abrirá para comer.

—Su aire es altivo.

—Se lo pasará en la mesa.

—Preguntadle cómo encuentra á Julieta.

—Hechicera... me lo ha dicho al entrar.

—¿Cómo ha sabido que era ella?

—Buena pregunta! es la única joven que hay aqui; las demás están ya como

las buenas pipas... quiero decir: están ya usadas.

Goth anunció que la comida esperaba y Miflorés exclamó entonces:

—¡Tanto mejor!

—Parece que ese señor tiene hambre,—murmuró Mirotaíne.

—Y yo soy de su opinion,—dijo Brid'oisson.

Dodichet empujó á su amigo para que fuese á ofrecer su brazo á la dueña de la casa. El ofreció el suyo á Julieta, y dirigiéndose al comedor, halló medio de deslizarla el oido algunas palabras que acababan de dar una presion de felicidad á su fisonomía.

Todo el mundo se sentó. La señora Frichon gruñó viendo que se habia colocado á su lado al pequeño Artaban. Brid'oisson, amostazado porque se temia la vecindad de su hijo, queria cambiar de sitio, Aldegonda se opuso y la señora Frichon se aplacó.

Se sirvió la sopa.

Al servir Aldegonda á los convidados mira á los entremeses colocados en la mesa é interpela á su criada:

—Goth, ¿habeis puesto en los platos todos los pepinillos y cebolletas que os di?

—Sí, señora, todo lo he puesto.

—Creo sin embargo que os habia dado mas de lo que veo aqui, ¿es singular!

—¿Cree la señora que me los he comido? La señora sabe bien que no toco á nada...; además que aqui todo está encerrado.

—¡Basta! ¡basta!

—Esta sopa está deliciosa,—exclamó el joven Callé, cuyo papel era encontrarle todo excelente.

—Y tambien faltan mis rábanos!—murmuraba Aldegonda.—¡Oh! no he duda, Goth los ha tomado!

—Es preciso que todo el mundo viva!—dijo Dodichet.—Os pido de beber.

Despues de haber bebido, Dodichet hizo un gesto.

—Escelente borgoña,—exclamó Callé.

—Pero horriblemente flojo,—respondió Dodichet.—Será quizá una botella que estuviese mal tapada.

Miflorés comia, bebía y continuaba sin decir una palabra, á pesar de que Julieta, á quien las confidencias de Dodichet habian hecho perder todo temor, le dirigió algunas veces la palabra ofreciéndole de todo. El supuesto conde se contentaba con saludar, aceptando cuanto se le presentaba, pero sin hablar.

La Pabellón Nacional inserta hoy el quinto artículo de la serie que viene publicando, relativos al Banco de Sevilla, manifestando que la sociedad Crédito Comercial nació y vivió fuera de la ley, así como de las infracciones que de que, después de las infracciones que el colega señala, acordaron ambos establecimientos un convenio, que por sus condiciones especiales, añade, no puede llevarse a cabo.

Los treinta mil reales entregados ayer por S. M. para socorro de los establecimientos de beneficencia, han sido distribuidos por el señor gobernador de la manera siguiente: 4000 al hospital general, 2000 a cada uno de los establecimientos de Hospicio, Casa de Maternidad, hospital de San Juan de Dios, asilo de San Bernardino, casas de socorro, y junta de carceles; 1000 a cada uno de los de colegio de Desamparados, Inocencia, asilo de huérfanos y hospital de Atocha; y 10000 de limosna a particulares.

La España procura hoy atenuar el efecto que causó el artículo publicado por nuestro colega no hace muchos días, y suscrito por un republicano de América, diciendo que es natural que haya cierta diferencia de apreciación entre un hombre nacido en una república y nuestro colega, el cual añade que su color político es siempre el mismo, sin que sea posible que se liberalice mas ni retroceda en su camino.

TERCERA EDICION.

Esta mañana recibimos de nuestro servicio especial los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Munich, 10. En común acuerdo se ha desistido del proyectado matrimonio entre el rey de Baviera y la princesa Sofia.

Ha sido ratificado el tratado de comercio entre España y China.

Paris, 11. Nada nuevo se sabe de Roma. Enlazanse nuevos refuerzos a Viterbo.

Ha fallecido en Galicia, donde vivia retirado en sus posesiones, el Sr. D. José Arias Tejero, antiguo ministro que fue de D. Carlos durante la guerra civil.

Anoche tuvo lugar en el teatro del Circo el estreno de la zarzuela en dos actos titulada Pablo y Virginia. El éxito fue satisfactorio, y en los dos actos llamó el público a los autores D. Eusebio Blasco y el maestro Rogel. En la obra hay obispos abundantes, está versificada con ingenio y tiene buenas situaciones cómicas y musicales. En la ejecución sobresalen los Sres. Arderius y Cubero y la señorita Gomez (doña Amalia), que cantó muy bien el tango del primer acto. Está

la obra bien puesta en escena y el cuadro con que termina el primer acto es de muy buen efecto. Creemos que la obra dará muchas entradas al teatro del Circo.

La nueva empresa que ha de encargarse desde primeros de año de la conducción de la correspondencia pública entre España y Cuba, parece que se queda con los magníficos vapores de la empresa Lopez que actualmente desempeña este servicio, a cuyo fin obtiene como los plazos para hacer los pagos.

Anoche, durante la representación de La Hebra saltó uno de los tubos de la luzerna dando uno de los pedazos en la frente a uno de los espectadores y causando una herida en una ceja, aunque no parece de gravedad. El herido se llama Sr. Parrella. Aunque cada mecheño tiene debajo un receptáculo hemisférico de alambre, anoche no sirvió esta precaución puesto que también cayó el tal receptáculo. Según nos explicaron, encima de cada tubo se ha colocado un aparato de cristal con objeto de concentrar la intensidad del calor, y sin duda este aparato fue el que hirió al Sr. Parrella.

Mañana por la tarde habrá función en los Bufos y en Novedades.

En el Circo de gallos se ha abierto ya el abono.

El 30 del actual, a las doce de la mañana, se verificará en el despacho de la presidencia de la junta de la Deuda la subasta de la deuda del Tesoro procedente del material respectivo al presente mes. La cantidad que resulta disponible para la adquisición de dichos efectos, es la de 1.476.747 escudos 164 milésimas.

El proyecto del coronel de Estado mayor Sr. Zea, de que nos ocupamos hace pocos días, difiere aunque no esencialmente del que según digimos también trata de realizarse por otro lado. Aquel es puramente industrial, puesto que se dirige a facilitar en España la construcción de máquinas aplicables tanto a la agricultura como a las demás industrias. El otro proyecto es mas bien agrícola que industrial, aunque se extiende también a la construcción de maquinaria, pero solo con relación a la agricultura. Ambos pensamientos se completan, pueden marchar unidos y auxiliándose. Así lo reconocen sus autores, los cuales marcharán de acuerdo, aunque independientemente y prestandose mutuamente la ayuda que está a su alcance. Lo malo sería que el país no les ayudase.

Dicen de Viena que no tienen fundamento los rumores de crisis ministerial. El mensaje de los obispos no ha quebrantado la posición del baron de Beust, quien,

según hemos dicho, acompañará al emperador a Paris. El canciller del imperio insiste en la necesidad de resolver cuanto antes la cuestión constitucional.

El gobierno austriaco se ocupa actualmente de una serie de reformas de carácter liberal. Entre ellas hay una que allí se considerará atrevida. El baron de Beust quiere abolir la policía secreta, con lo cual obtendrá para el tesoro una economía de 230000 florines.

Han empezado de nuevo en Berlín las negociaciones relativas al Schleswig del Norte. Los negociadores son por Prusia el Sr. Bacher, consejero de legación, y por Dinamarca el Sr. Quade.

El Sr. Hurtado ha terminado una nueva comedia en tres actos y en verso que lleva por título El asunto de un drama, y que se pondrá en escena en el teatro del Príncipe.

La censura ha aprobado esta obra.

Ayer no se ha repartido El Español; a lo menos no lo hemos recibido.

El Memorial diplomático, a pesar de lo que en contrario dice la Italia, asegura que el viaje de Sr. Nigra a Biarritz no ha sido causa de ninguna negociación para modificar el tratado de setiembre entre los gabinetes de Paris y de Florencia. También desmiente el referido periódico la noticia de que el Sr. Nigra haya entregado una nota al gobierno francés sobre este asunto.

Ya está hecho el arreglo entre Italia y la Santa Sede para el reparto de la deuda pontificia.

Al emperador de Austria acompañarán a Paris sus dos hermanos el archiduque Carlos Luis y el archiduque Luis Víctor. La ausencia de Francisco José de su reino durará nueve días.

Los periódicos escandinavos anuncian que la comisión encargada de modificar el pacto de union que arregla las relaciones entre los reinos de Suecia y de Noruega, acaba de redactar su informe que muy pronto verá la luz pública.

El Times da cuenta de haber salido tropas para el Norte de Inglaterra, a causa de la agitación feniana que reina en aquella parte de la nación.

Las últimas noticias de Abisinia indican que no se ha verificado cambio alguno en la suerte de los prisioneros europeos encerrados en el fuerte de Magdala. En su vista, el gobierno inglés no desiste del proyecto de mandar allí una expedición, para la cual se hacen grandes preparativos tanto en Inglaterra como en las Indias.

Un periódico de provincias, con referencia a cartas de Madrid, hace los si-

guientes augurios relativos a la cuestión de hacienda:

«Se trabaja activamente en los ministerios para terminar los presupuestos de 1868-69. Parece que se activa tambien el proyecto de Banco territorial, para cuya fundación se cuenta ya con capitales suficientes, extranjeros en su mayor parte. Háblase asimismo de proposiciones que se harán al ministro de Hacienda por varios banqueros para arrendar las rentas estancadas con arreglo a las bases establecidas en la ley de presupuestos.»

En la iglesia del Hospicio habrá mañana domingo solemne función a María Santísima, bajo el título del Ave-Maria. La misa mayor será a las diez, con sermón que predicará el Sr. D. Matias Marzano, asistiendo una lucida orquesta.

La Esperanza de anoche dice: «Hay en la provincia de Ciudad-Real un pueblo de cincuenta vecinos (Viniola), con las casas unidas bajo un plan regular, que, aunque antiguo, no tiene, ni ha tenido nunca, capilla, iglesia ni cementerio, por lo cual el párroco que se ha encargado de dicha feligresía tiene que predicar en medio de la plaza y confesar en un horno o cuadra; y como se halla distante de la iglesia una legua, suelen morir los enfermos sin los socorros de la religión. Los vecinos de la aldea no saben la doctrina cristiana, y están sumidos enteramente en la barbarie.»

El colega monárquico escita el celo de los fieles para que doten a aquel pueblo de los recursos necesarios, que le permitan tener una capilla al menos.

DESPACHOS TELEGRAFICOS.

La Haya, 10. El gobierno ha presentado a la segunda cámara un proyecto que modifica la ley sobre la milicia. El máximo del ejército se fija en 70,000 hombres en vez de 55,000. La quinta anual será de 14,000 en vez de 11,000.

Nueva-York, 10 (por el cable.) Los demócratas han tenido una gran ventaja en las últimas elecciones de Pensilvania. Los republicanos la han tenido en Yowa, pero por una débil mayoría.

Berlin, 10. La «Gaceta de la Cruz» dice a propósito del movimiento garibaldino en los Estados pontificios: «Hasta para los soberanos no católicos la caída del poder temporal del Papa no puede ser una cosa indiferente. La soberanía temporal ha asegurado hasta aquí al Papa su independencia. Si ese poder falta, es preciso buscar otras garantías.»

Florencia, 10. Dice la (Italia): «Uno de nuestros amigos que llega

de Roma nos anuncia que las tropas pontificias que se hallan concentradas se elevan a la cifra de cerca de 3000 hombres.»

Berlin, 10. Es falsa la noticia que ha circulado de creación de tres nuevos regimientos de fusileros prusianos.

En Badajoz se quejan de la falta de lluvias, que está retrasando las faenas de la sementera y ocasionando la amonación de pastos, con perjuicio para los ganados.

Se encuentran actualmente ausentes de Badajoz el señor obispo de la diócesis y el general jefe de la división militar.

Ha sido repuesto en el cargo de contador del hospicio provincial de Badajoz, D. Carlos Pina.

La guardia rural, creada en Granada ha estropeado ya el uniforme, y dentro de breves días empezará a prestar el importante servicio de vigilancia para seguridad de los campos.

En el mercado de trigo de Granada, ha experimentado aquel cereal una pequeña subida en los precios.

En el teatro Príncipe de Granada obtuvo el domingo último una verdadera ovación la señora Bartalaa, representando Un drama nuevo.

Durante los días 17 a 23 de setiembre próximo pasado han circulado por las vías ferreas portuguesas 15231 vagones.

Hoy recibimos el correo de Canarias con noticias de que la isla de Acazán al 3 de setiembre.

El estado sanitario era bueno en el archipiélago.

Habiendo ido a Santa Cruz de Tenerife los señores obispo y general, se ha seguido cabo de aquella capitania general.

El prelado de la diócesis de Lima trasladado a Ciudadela de Lima donde regresará a Santa Cruz para la institución de su Santidad a las noticias de las islas.

El general Santiago entregó el mando del gobierno militar al Sr. Sartorius, despidiéndose de las milicias del país en una alocución. El nuevo gobernador militar había sido obsequiado con una gran serenata.

El Sr. Santiago debió embarcarse para la península en la goleta de guerra Favorita, acompañándole el secretario del gobierno civil Sr. Justiniano.

Los periódicos de las islas llaman la atención de las autoridades sobre las noticias que daban algunos periódicos de Europa, asegurando que la Goetilla de Canarias empezaba a ser repul-

—¡Qué silencioso es vuestro amigo!—
—Mijo Aldegonda a Dodichet:—no dice ni una palabra a Julieta, a pesar de que se muestra con él muy amable; os aseguro que me sorprende mucho.
—Es que encuentra en el conde al hombre que ha soñado,—dijo Putifar;—en efecto, es hermoso.
—Erga hallará a los postres,—dijo Dodichet.
Dodichet se dirigió a su amigo, y dándole con la mano en la espalda, le dijo:
—Y bien, Millorés, ¿había decís a nuestras vecinas? Todos están admirados de vuestro silencio.
—No me gusta hablar comiento, respondió Millorés que tenía en efecto la boca llena.
—Magnífico pescador! exclamó Callé.
—¡Lástima es que tenga tantas espigas!—dijo Dodichet.
La señora Brid'oison empezó a toser.
—¡Vamos! he aquí a mi mujer que se ha tragado una espiga!—dijo Brid'oison.
Pero Egilda hizo señas de que no era ninguna espiga lo que la hacía toser, sino uno de los tirabuzones que se le había metido en la boca.
—¡Oh! entonces no te tengo lástima. ¡Que manía tienen las mujeres de llevar los cabellos tan largos!
Mirotaíne solo se ocupaba de ofrecer agua a todo el mundo. Callé era el único que aceptaba; así es que el anfitrión le miraba con benevolencia. El joven Artaban que hasta entonces había permanecido tranquilo, empezó a arrojar por el aire el cuchillo y el tenedor con gran disgusto de la señora Frichon que le dijo:
—Niño, eso no se hace; en la mesa se dejan quietos los cubiertos y no se juega con ellos.
Brid'oison que admiraba la destreza de su hijo, respondió:
—Señora, Artaban no juega en este momento; se adiestra en los ejercicios malos. Los indios los hacen con botas, y a falta de ellas, se sirve Artaban de su cubierto. Lo que es más difícil y peligroso, pero no temais, es demasiado destreza para herirse.
—Lo creo, pero puede clavarme en la cara el tenedor y tengo bastante con haber recibido en ella la silla.
—No es basta, señora, que os responda de él? Es destreza como un mono.
No había acabado Brid'oison de proferir estas palabras, cuando el tene-

dor lanzado por Artaban fué a clavarse en la barba de la señora Frichon.
La dama arrojó un grito y se levantó airada diciendo:
—¡Esto es horrible! ¡es indigno! Parece que el niño ha jurado desfigurarme. Que se me ponga una mesa aparte; no quiero permanecer por más tiempo al lado de ese bergante.
Al oír llamar a su hijo bergante, Brid'oison se puso rojo como una cereza y pronunció entre-dientes palabras que por fortuna no fueron oídas a causa del ruido que hizo Goth derribando una poción de sillas, lo que causó la desesperación de Mirotaíne.
A una seña de Aldegonda, Callé se levantó, cedió su sitio a la señora Frichon, tomó el suyo, y la calma se restableció a pesar de que Brid'oison murmuraba todavía:
—Bergante! llamar a mi hijo bergante! Si hubiera sido un hombre, nos veríamos las caras.
Llegó su turno a las botellas de Burdeos, y Dodichet exclamó con alegría después de probar el vino:
—¡Gracias a Dios! esto sí que puede llamarse vino; es delicioso... magnífico...
—¿Queréis agua?—dice Mirotaíne presentando una botella.
—¡Agua con un vino como este? sería una profanación, y creo que nadie osará aguarle. Millorés, querido conde, probad de este vino; estoy seguro que os volverá elocvente.
—Si así fuese me admiraría y mucho,—dijo Brid'oison a Callé.
—¡Como coment! ¡oh! heben!—se arrojó Mirotaíne ahogando un suspiro;—y no veo que ese pretendido novio trate de hacer conocimiento con mi hija. En cambio el corredor de azúcares es todo un mozo; me hace el efecto de un farsante... ¡Oh! si mi comida sirviese para...
Dodichet ofreció Burdeos a todo el mundo, pero cuidando de servirse al primero.
—Millorés exclamó:—
—Sí, sí, excelente vino.
Callé le hizo coro diciendo:
—¡Es un nectar!
Pronto se vaciaron las dos botellas.
—Señor Mirotaíne, dadnos más todavía,—dijo Dodichet,—bien veis cómo le festejamos.
—No tengo mas,—respondió el inter-

—¡Qué desgracia!—
—Pero hay Champagne.
—Si vale lo que el Burdeos, debe ser ambrosia.
El champagne llegó al mismo tiempo que una crema que Goth colocó con altivez en la mesa.
—¡Ah! ¡bien por los postres de dulces!—dijo Dodichet.
—Es una crema a la vainilla,—dijo Aldegonda.
—Tanto mejor!
—Ha hablado,—dijo Putifar.
—Sí, pero no a Julieta.
—Eso vendrá sin duda con el champagne.
Aldegonda sirvió a todos de la crema, y cada uno se apresuró a llevarse a la boca; pero en seguida mil exclamaciones salieron de todas partes.
—¿Qué es esto?
—¡Qué gusto tan especial!
—¡Dios de Dios! ¡qué malo está!
—¡Cá, ¡si esto no está dulce!
—Pero, ¿qué es esto?... este gusto... este olor... conozco este gusto; pero no puedo acordarme de qué es.
Aldegonda llamó a la cocinera.
—Goth! ¿qué es lo que habéis puesto en esta crema? tiene un gusto particular...
—Señora, he puesto lo de siempre, leche, yemas de huevo, un poco de vainilla... ¡ah! bien poco, porque no había mas.
—Y azúcar?
—También, el azúcar cande que el señor me ha dado envuelto en un papel. He puesto todo eso.
—¡Ah! ya sé lo que es esto,—exclamó Dodichet,—es alcanfor; vuestra crema está alcanforada.
—¿Qué es lo que esto significa, señor Mirotaíne?—dijo Aldegonda mirando severamente a su marido, ¿es alcanfor lo que habéis dado a Goth en vez de azúcar?
—En ese caso será que me haya equivocado,—dijo Mirotaíne algo confuso.—Tengo, en efecto, muchos pedazos de alcanfor en mi secreter, y sin duda los habrá mezclado con los de azúcar.
—Felizmente el alcanfor no es nocivo. Ea, destapemos el champagne y esto nos hará olvidar el alcanfor.
Cada uno tomó su copa; el champagne picaba, pero bien poco, y cuando todos bebieron reinó un profundo silencio, silencio desagradable en semejantes cir-

—¿Qué silencioso es vuestro amigo!—
—Mijo Aldegonda a Dodichet:—no dice ni una palabra a Julieta, a pesar de que se muestra con él muy amable; os aseguro que me sorprende mucho.
—Es que encuentra en el conde al hombre que ha soñado,—dijo Putifar;—en efecto, es hermoso.
—Erga hallará a los postres,—dijo Dodichet.
Dodichet se dirigió a su amigo, y dándole con la mano en la espalda, le dijo:
—Y bien, Millorés, ¿había decís a nuestras vecinas? Todos están admirados de vuestro silencio.
—No me gusta hablar comiento, respondió Millorés que tenía en efecto la boca llena.
—Magnífico pescador! exclamó Callé.
—¡Lástima es que tenga tantas espigas!—dijo Dodichet.
La señora Brid'oison empezó a toser.
—¡Vamos! he aquí a mi mujer que se ha tragado una espiga!—dijo Brid'oison.
Pero Egilda hizo señas de que no era ninguna espiga lo que la hacía toser, sino uno de los tirabuzones que se le había metido en la boca.
—¡Oh! entonces no te tengo lástima. ¡Que manía tienen las mujeres de llevar los cabellos tan largos!
Mirotaíne solo se ocupaba de ofrecer agua a todo el mundo. Callé era el único que aceptaba; así es que el anfitrión le miraba con benevolencia. El joven Artaban que hasta entonces había permanecido tranquilo, empezó a arrojar por el aire el cuchillo y el tenedor con gran disgusto de la señora Frichon que le dijo:
—Niño, eso no se hace; en la mesa se dejan quietos los cubiertos y no se juega con ellos.
Brid'oison que admiraba la destreza de su hijo, respondió:
—Señora, Artaban no juega en este momento; se adiestra en los ejercicios malos. Los indios los hacen con botas, y a falta de ellas, se sirve Artaban de su cubierto. Lo que es más difícil y peligroso, pero no temais, es demasiado destreza para herirse.
—Lo creo, pero puede clavarme en la cara el tenedor y tengo bastante con haber recibido en ella la silla.
—No es basta, señora, que os responda de él? Es destreza como un mono.
No había acabado Brid'oison de proferir estas palabras, cuando el tene-

—¿Qué silencioso es vuestro amigo!—
—Mijo Aldegonda a Dodichet:—no dice ni una palabra a Julieta, a pesar de que se muestra con él muy amable; os aseguro que me sorprende mucho.
—Es que encuentra en el conde al hombre que ha soñado,—dijo Putifar;—en efecto, es hermoso.
—Erga hallará a los postres,—dijo Dodichet.
Dodichet se dirigió a su amigo, y dándole con la mano en la espalda, le dijo:
—Y bien, Millorés, ¿había decís a nuestras vecinas? Todos están admirados de vuestro silencio.
—No me gusta hablar comiento, respondió Millorés que tenía en efecto la boca llena.
—Magnífico pescador! exclamó Callé.
—¡Lástima es que tenga tantas espigas!—dijo Dodichet.
La señora Brid'oison empezó a toser.
—¡Vamos! he aquí a mi mujer que se ha tragado una espiga!—dijo Brid'oison.
Pero Egilda hizo señas de que no era ninguna espiga lo que la hacía toser, sino uno de los tirabuzones que se le había metido en la boca.
—¡Oh! entonces no te tengo lástima. ¡Que manía tienen las mujeres de llevar los cabellos tan largos!
Mirotaíne solo se ocupaba de ofrecer agua a todo el mundo. Callé era el único que aceptaba; así es que el anfitrión le miraba con benevolencia. El joven Artaban que hasta entonces había permanecido tranquilo, empezó a arrojar por el aire el cuchillo y el tenedor con gran disgusto de la señora Frichon que le dijo:
—Niño, eso no se hace; en la mesa se dejan quietos los cubiertos y no se juega con ellos.
Brid'oison que admiraba la destreza de su hijo, respondió:
—Señora, Artaban no juega en este momento; se adiestra en los ejercicios malos. Los indios los hacen con botas, y a falta de ellas, se sirve Artaban de su cubierto. Lo que es más difícil y peligroso, pero no temais, es demasiado destreza para herirse.
—Lo creo, pero puede clavarme en la cara el tenedor y tengo bastante con haber recibido en ella la silla.
—No es basta, señora, que os responda de él? Es destreza como un mono.
No había acabado Brid'oison de proferir estas palabras, cuando el tene-

VIII. Golpes de teatro.

No parecía que los convidados acababan de abandonar la mesa: verdad es que nada podía haberseles subido a la cabeza. El vino común estaba espléndidamente bautizado, el champagne mas que otra cosa parecía vinagre; solo el burdeos había tenido éxito, pero dos botellas era muy poco para once personas.
La señora Frichon seguía enfadada por haber recibido una silla en las narices y un tenedor en la barba; Brid'oison no estaba muy contento porque a su hijo se había llamado bergante; su mujer se mascaba como siempre los cabellos; Putifar y Aldegonda se inquietaban por el silencio que el conde italiano guardaba con Julieta; solo esta estaba de un humor excelente secundada por Dodichet que a veces se ocultaba el rostro para reír mirando a Millorés.
Al servirse el café, Aldegonda llenó las tazas y Brid'oison presentó a Mirotaíne su tabaquera diciendole:
—Toma de este tabaco, verás qué bueno es.
—Pero si sabes qué yo no lo gasto.—
—Lo que es este bien vale que des o traste con tu costumbre.
Mirotaíne tomó un polvo y lo sorbió por la nariz haciendo un gesto afirmativo. Pero bien pronto el oloroso rapé hizo su efecto, y dos estornudos sucesivos se le escaparon a Mirotaíne, el segundo especialmente, de efectos tan graves, que se vio obligado a servirse del panuelo con la mayor prontitud. Le sacó en efecto del bolsillo con tal precipitación que volaron por el aire los pepinitos, las pa-

diada en los principales mercados por encontrársela siempre sucia y metolada con arena, ceniza y tierra. La prensa isleña pide que se intervenga cerca de los cosecheros para evitar que por los mismos o por los compradores se amenjen el valor y buen nombre de un producto que forma la mas preciada riqueza de aquellas islas.

Las cañoneras de hélice de guerra francesas *Faeton* y *Contre*, que fondearon en los dias 24 y 25 en el puerto de Santa Cruz, arribaron a proveerse de agua, víveres, y carbon mineral (cuyos artículos los tomaron bajo de cuarentena). El destino de estos buques es a perseguir piratas en el Estrecho de la Sonda para donde zarparon.

Habian llegado al mismo puerto algunos barcos balleneros, y se esperaba una escuadra de mas de treinta navas de la misma clase que acudian a tomar provisiones.

Dice *El Isleño*: «Hemos oido decir a personas que han llegado en el correo, y que merecen crédito, que Su Santidad ha ofrecido dotar con un obispo la diócesis de Tenerife.»

Habia llegado a la capital el magistrado de aquella audiencia Sr. Nuevos. El total recaudado en toda la provincia de Tenerife por los arbitrios de Puerto franco en el mes de agosto próximo pasado, asciende a la suma de escudos 3863,241.

En igual mes del año de 1866 se recaudó la cantidad de 2330,272; de modo que en el mes de agosto de este año hay una diferencia de mas de 1474,969.

El estado de las obras públicas era asombroso en algunos distritos, donde se terminaban trozos de caminos y se proyectaban otros.

En el *Guacacho*, correspondiente al 14 de setiembre, leemos la siguiente noticia:

«En la mañana del 11 del actual se subió a bordo en contra de su capitan, i quien amanzó con armas blancas, parte de la tripulación del buque inglés *Minnie Knapp*, surto en la rada de esta capital. El capitan pidió auxilio al vapor de guerra español *Edelma*, cuyo comandante dispuso que inmediatamente pasara al *Minnie Knapp* una flota con un oficial y algunos artilleros armados, lo cual tuvo efecto en el acto. Ya a bordo, los rebeldes se entregaron, siendo enseguida trasladados a la *Edelma*, de donde bajaron a tierra en la tarde del mismo dia, constituyéndoseles en prision en la cárcel pública de esta ciudad.

La cuestion del Concordato se resolverá satisfactoriamente en Austria. El emperador ha enviado el mensaje de los obispos a su ministerio responsable para que formule sobre este asunto una respuesta conveniente.

El baron de Beust por su parte ha comprometido a algunos diputados influyentes para que la organizacion de la instrucción pública en el sentido del progreso no encuentre dificultades de parte del gobierno.

Al tener conocimiento del mensaje de los obispos austríacos en que se dice que hay tendencia a despojar a las escuelas municipales de su influencia religiosa.

la municipalidad de Viena ha resuelto poner en manos del emperador otro mensaje protestando contra esta asercion.

Dice un colega de provincias: «En vista de los síntomas de guerra que se notan en Francia, la fábrica de fusiles de Plasencia no descansa un solo momento. Parece que ahora ha ido un comisionado allá, de orden del gobierno francés, para escitar aun mas la actividad, ofreciendo una prima de 30 rs. por cada fusil Chassepot, si se anticipa el plazo de la entrega del número de ellos contratado.»

Las tropas de la guarnicion de Valencia fueron revistadas anteayer por el capitan general.

El Sr. Palavicini, oficial del gobierno de Alicante, ha sido trasladado a las oficinas del ministerio de la Gobernacion en Madrid.

Ha llegado al puerto de Valencia, donde se encuentra cargando el ganado mular comprado en Valencia para la expedicion de Abisinia, el buque inglés, vapor transporte núm. 13, llamado *El Panamá*. El buque se dirigirá a Alejandria, donde debe desembarcar el ganado que sale de nuestra costa.

La *Gaceta piemontesa* dice con referencia a noticias de Roma que el gobierno pontificio ha resuelto considerar como prisioneros de guerra a los sublevados que no pertenecian al territorio actual romano y como rebeldes y culpables de alta traicion a los insurrectos cogidos con las armas en la mano que sean de los actuales Estados pontificios, los cuales serán juzgados por un consejo de guerra.

El *Diario de Nápoles* dice que una de las partidas de garibaldinos que pelean en territorio pontificio, ya armada con fusiles de aguja de fabricacion prusiana.

El *Pungolo* de Nápoles dice que Menotti Garibaldi logró entrar en la provincia de Viterbo, disfrazado de sacerdote habiéndole acompañado hasta la frontera el diputado Nicotera, que volvió a Nápoles. Menotti tomó el mando de una columna de 600 hombres compuesta en su mayor parte de gente del pais y en la cual iban muy pocos garibaldinos. Hay además en aquella provincia otras dos columnas, una al mando del mayor Salomone y otra al del coronel Acerbi.

El *Diritto* publica el siguiente manifiesto: «A los italianos: Nuestros hermanos derraman su sangre al nombre sagrado de Italia y Roma. Esta sangre impone deberes a los italianos.

Interpretando la conciencia nacional y secundando la invitacion del general Garibaldi los firmantes anuncian que se han constituido en comité central de socorros.—G. Pallavicino.—F. Crispi.—B. Cairoli.—L. La Porta.—O. Oliva.—F. de Boni.—L. Marselli.

Leemos en un periódico de París: Los residentes extranjeros en Marsella

ingleses, rusos, italianos, belgas, españoles, etc., han dirigido al emperador una queja sobre la irregularidad con que reciben los periódicos de sus respectivos paises. Proponen que la aduana de la inteligencia adopte el sistema que empleó el emperador Nicolás, a saber, que se limite a cubrir con una tinta indeleble los artículos que no agraden en un periódico extranjero, sin confiscar todo el periódico.»

Ha cesado en su publicacion nuestro apreciable colega el *Diario de Sevilla*. El *Independiente* se ha encargado de servir las suscripciones de aquel.

La caja general de Depósitos ha tenido en la tercera semana de setiembre un ingreso en metálico de 33.898227 rs., y ha devuelto 23.746676.

El *Imparcial* de hoy copia de *El Eco de Aragon* lo siguiente: «Vamos a dar algunas breves noticias de escasa importancia.

Anúnciase la próxima aparicion de un periódico, inspirado, según se dice, por el Sr. Nocedal, y redactado por los señores Gavino Tejado, Menéndez de Luarca, Selgas y otros. Cuéntase que esta noticia tiene soliviantados a los periódicos neocatólicos, en cuyo campo ha introducido el páncico mas espantoso.

El Sr. Gonzalez Brabo parece que se encuentra enfermo, y esta sea tal vez la causa que no le permita venir a Zaragoza con el señor ministro de Fomento, como por ahí se ha dicho.

La cuestion de Roma parece que toca en el punto culminante; se asegura que la invasion es verdaderamente italiana; afirmase que una nacion católica ha propuesto la intervencion armada. Austria ha contestado que no puede; Francia que necesita todas sus fuerzas; Bélgica y Portugal que con muy pequeñas para mediar en las grandes cuestiones europeas; por lo cual no habrá intervencion. La situacion de los Estados Pontificios, ya de suyo critica y difícil, se oscurece mas con este desamparo.

Se asegura que D. Juan Prim no saldrá de Bélgica.»

En Florencia, Génova, Turin, Milan, Nápoles, y otras grandes ciudades de Italia se están haciendo numerosas suscripciones destinadas a los heridos de la insurreccion romana.

La *Correspondencia* de Florencia desmiente la noticia dada por algunos periódicos italianos de que una fuerza de suavos pontificios habia traspasado la frontera en persecucion de una partida de garibaldinos, que hizo prisionera en territorio italiano a la vista de una partida de bersaglieri, que permaneció impasible.

Asegura la *Liberté* que en Londres hubo anteaer una lucha encarnizada entre la fuerza pública y varios fanáticos que trataron de poner a un prisionero en libertad. El gobierno, profundamente inquieto, no dejó de enviar tropas al Norte, porque teme una insurreccion general por parte de los sectarios.

Como prueba de lo que es la nacion inglesa cuando se trata de maravideses, dice el corresponsal en Madrid de las *Provincias* que se habla de una reclamacion del almirantazgo inglés por valor de 14 ó 16 duros en pago de la comida de un oficial de nuestra escuadra a bordo de un buque de guerra británico cuando las averias de la *Resolucion* en las islas Malvinas. Hay que advertir que dicho oficial habia hecho al capitan del buque un regalo de mayor precio, por creerlo mas decoroso que abonar el gasto de su manutencion en metálico.

En Alemania está circulando una proclama que se cree sea del *Nationalverein*, en la que se escita el espíritu nacional contra Francia. En ella leemos el siguiente párrafo: «En Alemania no hay ningun hombre razonable que quiera la guerra. Somos un pueblo pacífico que pide reposo, trabajo y los beneficios del comercio, y que no toma las armas sino cuando el ladrón entra en la casa. Esto sucedió en 1813, y esto sucederá ahora. Pero ¿qué pasa en Francia? Allí tambien hay hombres que quieren vivir en paz y en buena armonia con nosotros, y que hacen oír sus voces en los periódicos; pero estas voces se pierden en medio de los gritos que dan los que quieren la guerra, y en el ruido de los preparativos belicosos que nadie puede negar. Esos orgullosos y vanidosos franceses que pretenden que su nacion es la primera entre todas, no pueden habituarse al pensamiento de que un pueblo que ha servido hasta hoy de escalón a su auidéz por la gloria despierte de repente y se coloque al igual de su llamada gran nacion.»

Dicen de Viena que la cuestion suscitada por el mensaje de los obispos no se resolverá hasta despues del viaje del emperador Francisco José a Paris. El emperador ha escrito una carta sobre este asunto al baron de Beust.

La dieta de Brunswick ha votado un mensaje al duque proponiéndole que la sucesion en dicho ducado se conceda a Prusia en vez de darla al que fué príncipe heredero de Hannover.

El parlamento prusiano ha aprobado casi por unanimidad los tratados del Zollverein.

Esperábase en Berlin al conde de Bismark que desde allí iria a Baden a reunirse con el rey.

La *Gaceta de Alemania del Norte*, órgano semi-oficial del gobierno prusiano; combate lo dicho por el príncipe de Hohenzoloh en el parlamento bávaro, de que todos los Estados de Alemania del Sur deben formar necesariamente la confederacion del Sur, y que ninguno de ellos debe procurar aisladamente estrechar sus relaciones con la confederacion del Norte. La *Gaceta* cree que cada Estado del Sur puede decidir por su cuenta lo que mas le convenga.

Paréceme que se han sacado nuevamente a subasta las obras del teatro de Badajoz a fin de que cuanto antes tenga aquella ciudad terminado un edificio que por tantos conceptos interesa a la capital.

Esta tarde a las dos han estado en palacio los ministros de la corona, a felicitar a S. M. con motivo de ser los dias de la infancia de la Reina. Con tal ocasion el Consejo se ha celebrado en el ministerio de Estado.

Ha llegado a Valencia el Sr. Botella, director de administracion del ministerio de la Gobernacion.

Hoy se ha dicho, pero ignoramos si es cierto, que ha dejado de pertenecer a la redaccion de *El Español* el Sr. D. Enrique Hernandez.

Ha llegado a este corte el Sr. D. Bernardo Garcia, director que ha sido del periódico *La Discusion*.

Ya se encuentra en Bruselas el representante de España en Bélgica, señor marqués de San Carlos.

En Roma no ocurre novedad, según los despachos telegráficos de hoy; pero no han desaparecido las banderas garibaldinas de los Estados pontificios, si bien tampoco se tiene noticia de ningun nuevo encuentro.

Veinte y dos son las personas que forman la expedicion que sale de Madrid mañana por la noche en el tren correo de Zaragoza para asistir a la inauguracion del canal Imperial que se verifica el martes. El señor ministro de Fomento, que ha hecho las invitaciones, ha querido ser pago para no ocasionar crecidos gastos a la empresa.

En sido nombrado superintendente de la fabrica de moneda de Jübia el administrador que era de la fabrica de tabacos de la Pallosa D. Francisco Garcia Goyena.

El duque de Tetuan no dejará hasta fin de mes su residencia de las inmediaciones de Biarritz para establecerse en Paris con su familia.

De un dia a otro saldrá para Paris el señor vizconde de la Armeria.

D. Juan Prim continúa con su familia en Bruselas, según noticias que hoy recibimos, y parece que aun permanecerá allí algunos dias.

Habiendo terminado las ferias, desde mañana estarán cerrados los dias festivos las tiendas y establecimientos públicos, quedando solo abiertas hasta las dos las peluqueras y tiendas que tienen permiso para ello.

Anoche a primera hora ocurrió un ligero incendio en el número 119 de la calle de Toledo, quedando sofocado al poco rato de declararse sin haber causado desgracias ni pérdidas de consideracion.

Anoche fué sorprendida por la autoridad una casa de juego en la calle de Hortaleza, en ocasion que se hallaban jugando varios individuos, los cuales fueron conducidos a la cárcel.

(Núm. 20) CINCO SEMANAS EN GLOBO (4)

VIAJES DE DESCUBRIMIENTOS EN AFRICA POR TRES INGLESES.

Obra escrita en francés por JULIO VERNE. (Continuación.)

—De una manera muy sencilla: si consigo llegar hasta el prisionero y recogerle en la barquilla, restablezco el equilibrio del globo arrojando una cantidad de lastre igual a su peso; mas para obtener una ascension rápida, a fin de escapar a esa tribu de canchales, es necesario que emplee medios mas energicos que el mecherero: esto supuesto, estoy seguro de elevarme con gran velocidad, precipitándome a tierra en el momento preciso el escedente de lastre.

—No cabe duda. —Si, pero hay un inconveniente; y es, que para desender luego, tendré que perder una cantidad de gas proporcionada al escedente de lastre que haya arrojado. Mas no importa aunque el gas es para nosotros cosa preciosa, no lloremos su pérdida cuando se trata de la vida de un hombre.

—Tienes razon, Samuel; debemos sacrificarlo todo por salvarle! —Obremos, pues, y disponed los sacos sobre el borde de la barquilla de modo que puedan ser precipitados instantáneamente.

—Pero ¿y esta oscuridad?... —Déjala, ella favorece nuestros preparativos; ya se disipará cuando queden terminados. Preparad las armas por si hay que andar a balazos con esos brutos. Entre la carabina, las dos escopetas y los dos revólvers, tenemos diez y siete balas que poder enviarles en quince segundos. Pero tal vez no habrá que recurrir a tanto estrépito. ¿Estais ya listos?

—Si, señor,—respondió José. —Bueno; ahora, ¡oh alerta!—continuó el doctor:—¡t arrojarás el lastre, y Dick

suspenderá al prisionero; pero que nadie se mueva hasta que yo avise!—José, ve a desenganchar el ancla, y vuelve corriendo a la barquilla.

—José se deslizó por el cable, y volvió a subir acto continuo. Libre en el aire, el *Victoria* flotaba casi inmóvil.

Mientras tanto, el doctor se aseguró de que en la caja de mezcla habia bastante gas para alimentar el mecherero durante algun tiempo, sin necesidad de recurrir a la pila de Buntzen; hecho esto, retiró los dos hilos conductores, perfectamente aislados, que servian para descomponer el agua, y sacando de su saco de viaje dos pedazos de carbon, de forma cónica, fijó uno en la estremidad de cada alambre.

Sus dos amigos le miraban en silencio, sin comprender lo que hacia. Así que el doctor terminó su trabajo, se puso en pie en medio de la barquilla, cogió un pedazo de carbon en cada mano y aproximó las dos puntas.

De repente, una intensa y deslumbradora llama, cuyo brillo no podia resistir la vista, se produjo entre los dos conos de carbon, y un inmenso haz de luz eléctrica rasgó literalmente la oscuridad de la noche.

—¡Oh! ¡mi amor! —¡Silencio, y alerta!—dijo el doctor.

CAPITULO XXII. El haz de luz.—El misionero.—Rápto en un rayo de luz.—El sacerdote, lazarista.—Poca esperanza.—Cuidados del doctor.—Una vida de abnegacion.—Paso de un volcan.

Fergusson proyectó aquel poderoso rayo de luz en diferentes direcciones, y le detuvo en un sitio del cual salian horribles aullidos de espanto. Sus dos compañeros dirigieron hacia allí una mirada investigadora.

El baobab sobre cuyas ramas se mecía el *Victoria* se elevaba en el centro de un claro, junto a un grupo de unas cincuenta chozas, bajas y cónicas; rodeadas de campos de sesamo y de cañas de azúcar, alrededor de las cuales hormiguaba una numerosa tribu de indígenas.

A cien pies bajo el globo se veían un poste elevado en tierra; cerca del poste, yacía una criatura humana, un joven de treinta años escasos, de largos cabellos negros, medio desnudo, haragán, ensangrentado, cubierto de heridas y con

la cabeza reclinada sobre el pecho como un Cristo en la cruz.

En la parte superior del cráneo tenia un círculo de cabellos mas cortos que los otros; era una tonsura medio horrada.

—¡Es un misionero!... ¡un sacerdote!—esclamó José. —¡Infeliz ¡en qué estado se encuentra!—respondió Kennedy.

—Ya le salvaremos, Dick, ya le salvaremos!—dijo el doctor.

Fácil es concebir el espanto que se apoderaría de los negros al ver la cola de deslumbradora luz de aquella especie de enorme cometa que se aproximaba lentamente hacia ellos.—A sus gritos, el prisionero levantó la cabeza; un rayo de esperanza brilló entonces en sus apagados ojos, y sin comprender lo que significaba semejante aparicion, tendió los brazos hacia aquellos inesperados salvadores.

—¡Vive! ¡vive!—esclamó Fergusson.—¡Looado sea Dios! ¡Aprovechémonos, para salvarle, del terror que nuestra presencia ha producido en esos salvajes! ¿Estais prontos, amigos míos?

—¡Y dispuestos a sacrificar nuestra vida por ese desgraciado! —Apaga el mecherero, José.

La orden del doctor fué ejecutada. Con la contraccion del gas, el *Victoria* empezó a descender, al mismo tiempo que una dulce brisa le empujaba suavemente hacia el poste a cuyo pie yacía el prisionero; cerca de diez minutos estuvo el globo flotando entre olas luminosas, Fergusson dirigia hácia la muchedumbre la deslumbradora manga de luz eléctrica. Sobrecogidos de un indescriptible terror, los negros desaparecieron poco a poco en sus chozas, dejando abandonado el pasto del suplicio.

No en balde habia contado el doctor con el efecto que habria de producir la aparicion fantástica del *Victoria*, arrojando rayos de sol en aquella intensa oscuridad.

La barquilla se aproximó al suelo. Mientras tanto, algunos negros, mas audaces que los otros, comprendiendo que iba a escapárselos su víctima, volvian a la carga lanzando grandes gritos; Kennedy echó mano a su carabina, pero el doctor le mandó que no hiciera fuego.

El infeliz sacerdote permanecía arrodillado y sin fuerzas para tenerse en pie; tal era su debilidad, que sus verdugos habian creído inútil la precaucion de

amarrarlo al poste. En el momento en que la barquilla llegó cerca del suelo, Kennedy arrojó su carabina y suspendió al sacerdote en sus robustos brazos, mientras que José precipitaba bruscamente a tierra las doscientas libras de lastre.

El doctor esperaba que el *Victoria* ascendiese con excesiva rapidez; pero sus previsiones no se realizaron: el globo quedó inmóvil, despues de haberse elevado tres ó cuatro pies sobre el suelo.

—¿Qué es lo que nos detiene?—gritó con el acento del terror. Algunos salvajes acudian presurosos lanzando gritos feroces.

José se asomó rápidamente. —¡Es uno de esos malditos negros que se ha colgado al fondo de la barquilla! —¡Dick! ¡Dick!—esclamó el doctor;—la caja del agua.

Kennedy comprendió el pensamiento de su amigo, y suspendiendo una de las cajas de agua que pesaba mas de cien libras, la tiró por encima de la borda.

Aligerado súbitamente, el globo se elevó de un solo brinco a trescientos pies de altura, entre los ruidos de los salvajes, a cuyo furor escapaba el prisionero envuelto en un rayo de blaquísima y ofuscadora luz.

—¡Hurra!—gritaron los dos compañeros del doctor. De pronto, el globo pegó otro brinco enorme, subiendo a mas de mil pies.

—¿Qué es esto?—preguntó Kennedy, a quien le faltó poco para perder el equilibrio. —¡Nadal!—respondió el doctor tranquilamente;—es ese helitre que se ha desprendido de la barquilla.

—¡Buen viaje!—le gritó José asomándose a la borda, desde la cual pudo verle todavía voltear en el aire y romperse la crisma contra el suelo.

El doctor separó entonces los hilos eléctricos, y todo volvió a quedar en tinieblas. Era la una de la mañana.

El pobre misionero, que se habia desmayado, abrió por fin los ojos. —¡Estais en salvo!—le dijo el doctor. —¡Si,—respondió en inglés con triste sonrisa, me habeis salvado de una muerte cruel! ¡Os doy gracias, hermanos míos; pero mis dias están contados... conozco que me quedan muy pocas horas de vida!

Y el infeliz, falto de fuerzas, cayó de nuevo en su letargo. —¡Se muere!—esclamó Dick.

—No, no,—respondió Fergusson inclinándose sobre él;—pero está muy débil; acostémosle bajo la tienda.

Y los dos amigos tendieron suavemente sobre las mantas de viaje a aquel demacrado cuerpo, cubierto de cicatrices y de sangrientas heridas; sobre el cual habian dejado el hierro y el fuego en veinte sitios diferentes sus dolorosas huellas. Fergusson desgarró un pañuelo, hizo algunas hilas y las aplicó a las llagas del paciente, despues de haberlas lavado con la habilidad de un practicante, en seguida tomó un cordial de su farmacia, y derivó algunas gotas en los labios del sacerdote.

Este apretó débilmente las compas, vas manos que le cuidaban, y apenas tuvo fuerza para decir: ¡gracias! ¡gracias!

Comprendiendo el doctor que era necesario dejarle en absoluto reposo, corrió las cortinas de la tienda y volvió a encargarse de la direccion del aerostático.

El globo se mantenía en el aire sin el auxilio del mecherero, gracias a las ciento ochenta libras de lastre que le faltaban aun contando con el peso del nueve huéspedes. A los primeros rayos del sol una corriente favorable empezó a empujarle hacia el Oeste-Noroeste. Fergusson fué a contemplar al sacerdote, el cual continuaba en su letárgico sueño.

—¡Ojalá podamos conservar este compañero que la Providencia nos ha enviado!—dijo el cazador.—¿Tienes alguna esperanza, Samuel?

—Si, Dick; creo que con nuestros cuidados y este aire puro conseguiremos al fin salvarle.

—¿Cuánto debe haber sufrido el infeliz!—esclamó José con emocion.—¿Sabéis, señores, que para venir solo hasta el corazón de estos pueblos bárbaros se necesita mas valor mil veces que el que nosotros tenemos?

—¿Quién lo duda?—respondió Kennedy. El doctor no quiso que se interrumpiera en todo aquel dia el sueño del paciente, sueño que no era en realidad mas que un largo sopor interrumpido por algunos murmullos de sufrimiento que le dejaban de inquietar a Fergusson.

Aquella noche, el *Victoria* permaneció estacionario en medio de la oscuridad; José y Kennedy la pasaron relevándose cerca del enfermo, mientras que el doctor velaba por la seguridad de todos.

(4) Esta interesante obra se vende traducida por Federico de la Vega y magníficamente impresa en la librería de A. Duran, Carrera de San Geronimo núm. 4, al precio de 14 reales en Madrid 18 y en provincias.

DIARIO DE MADRID.

SANTOS DEL DIA 13.—San Eduardo, rey, San Fausto y San Genaro. CULTOS.—Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de Monserrat...

ORDEN DE LA PLAZA.—Servicio para el día 13.—Parada: Baza, primero de Ingenieros, Rey y Mallorca. Jefe de la guardia exterior del real palacio...

BOLSA.—COT. OFICIAL DEL DIA 12.

Table with columns for 'FONDOS PUBLICOS', 'Ultimo precio', 'del 11', and 'del 12'. Lists various public funds and their prices.

CAMBIOS.—Londres, 90 s. 1/4. 49-45 1/4-45 1/2.

ESPECTACULOS PARA MAÑANA.

TEATRO REAL.—A las 8 1/2.—Tercera función de abono.—L'Ebrea. PRINCIPAL.—A las 4 1/2.—La sombra de Torquemada...

ANUNCIOS.

UNA SEÑORA DE CUARENTA AÑOS. De buena conducta y con personas que abonan, desea encontrar un sacerdote caballero...

PRIMER ANIVERSARIO. El doctor DON LUIS GARCÍA Y GARCÍA, abogado de los tribunales del reino, catadrático numerario de la universidad de Sevilla...

MANTAS INGLESAS DE LANA SAJO. Una, blancas y de colores, poco peso y gran abrigo. A precios baratísimos.

MODISTA.—SE HACE Y REFORMA. Toda clase de trajes de última novedad en veinticuatro horas.

UNA SEÑORA VIUDA CEDE VARIAS. Habitaciones amuebladas, con asistencia ó sin ella; la portera del número 10 de la plazuela de Bilbao, dará razón.—1

CONTRA LAS ENFERMEDADES DEL PECHO.—Jarabe pectoral anti-asmático. Es un poderoso calmante de la tos y muy eficaz para combatir el asma...

PRECIO DE FABRICA.—CAJAS DE PAPEL, que no se cala, con 100 sobres, 6 rs.; superior, 10; y dorado, 11.

PRESTAMOS.

En comisión, se presta al 2 por 100 sobre papel del Estado; acciones del Banco y obligaciones de La Peninsular.

NO MAS TOS.

Jarabe pectoral americano. Todas las toses, sea cual fuere su causa, cedon con admirable prontitud a su ya bien probada eficacia.

RODRIGUEZ DE CELA.

Ejecutoria de nobleza ganada en 1780, en la que se insertan otras mas antiguas, fé de bautismo, casamientos, testamentos y otros papeles de interés.

ALMONEDA DE EFECTOS DE CASA.

Ade de diez á cinco de la tarde. San Pedro, núm. 1, tercero.—2

AGUA DEL LOZOYA.—SE COMPRO.

Ade desde un cuarto de real á 2 reales fontaneros. Darán razón calle de Peláyo, 61, segundo izquierda.—3

UNA PERSONA DE BUENOS ANTECEDENTES.

desea colocarse de escribiente ó ayuda de cámara. Habla francés é inglés. Informarán los señores Clement hermanos, Carretas, 13.—0

CEDE MEDIO TURNO DEL PALCO.

principal núm. 16 del teatro Real. Darán mas pormenores Caballero de Gracia, 15, principal izquierda.—0

MUEBLES NUEVOS.

Se ponen á la venta armarios de luna de palo-santo y caoba con espejos, consolas de palo-santo con sus espejos, lavabos, burós, veladores, librerías, mesas de comedor y varios muebles.

EL DIA 10 SE PERDIO UNA CARTEA. Era con una órdula de vecindad y varios ajustes. Presentarla, Palma, 3, principal derecha.—0

UN 100 REALES DIARIOS CARRUAJE. Asistencia y habitación elegante. Jesus del Valle, 5, bajo izquierda.—3

EL DIA 11 SE PERDIO UN BILLETE. de 1000 reales por la plaza y calle Mayor. Entregarlo plaza Mayor; 28 y 30, y se gratificará.—0

CEDE UNA ESPACIOSA SALA Y alcoba amuebladas con lujo, inmediata á la Puerta del Sol, p. un caballero ó matrimonio. Es casa de conchana y las camas y todo sin estrenar.

CEDE UN SESTO TURNO DE PALCO. bajo del teatro Real. En la Estrella Oriental darán razón.—2

ADMITEN HUESPEDES A 6 Y 8 reales, con un trato regular. Rubio, 22 duplicado; principal derecha.—0

CEDE UNA SALA CON ALCOBA. Espaciosa para uno ó dos caballeros. No es casa de huéspedes. Calle de Toledo, 99, tercero.—0

SE VENDE UNA MAGNIFICA ESTAN- dería de caoba, un espejo grande y dos grabados de mérito. For Alta, 3, segundo izquierda.—0

DEPOSITO DE GRAN DEPÓSITO DE CUERTOS.

de metal blanco inglés, plateados y de clase superior. Cuchillo de mesa, Ra. 20. Cuchillo de afeite, 10. Cuchillo de postre, 16. Cuchillo de postre, 8. Cuchara para café, 4. Cucharon de cazo, 36. Cucharon de pala, 30. Calle de Preciados, núm. 23.

PILDORAS DEHAUT. Este excelente purgante se halla en todas las farmacias. PRECIOS: CAJA, 5 FRANCO. MEDIA CAJA 2 F. 50.

DENTIFICOS LAROZE.

Para la conservación de los dientes y de las encías.

ELIXIR DENTIFRICO, para blanquear y conservar los dientes, curar los dolores causados por las caries, y por el contacto del calor y el frío.

POLVOS DENTIFRICOS, con base de magnesia, para blanquear y conservar los dientes, prevenir los movimientos que produce el tartaro, cuya reproducción impide.

OPATA DENTIFRICA, para fortalecer las encías que conserva sanas, evitar las nevralgias dentales y las afecciones escorbúticas.

CURATIVO DENTAL para el plombage higiénico de los dientes enfermos, cortar la carie, evitar los abscesos que ella provoca. El frasco con instrumento y sin instrumento.

Estos dentíficos estan siempre acompañados de una instrucción revestida de la marca de fábrica J.-P. LAROZE, 2, rue des Lions-Saint-Paul, Paris.

En Madrid, S. Pascual; — Barcelona, J. Martí y Antiga; — Alicante, S. R. Hernández; — Bilbao, S. Somonte; — Valencia, S. D. Roque Tiffon; — Santander, D. A. De la Cuesta; — Villadiego, D. E. González y Reguera; — Burgos, S. Alarcos; — Seville, Pablo Delcor, y las principales farmacias, y en casa de los principales comisionistas y drogueros.

MEDALLAS EN LAS EXPOSICIONES de Londres, de Puerto y Paris. MENCION HONORABLE en la escuela de Farmacia de Paris.

PASTILLAS DE DETHAN. CON SAL DE BERTHOLLET (Clorato de potasa) contra los males de garganta y las inflamaciones de la boca.

Recomendadas por los médicos de los hospitales de Paris contra las afecciones de garganta, el crupo, las anginas, ulceraciones y contra las inflamaciones de la boca. Dan flexibilidad á la garganta, frescura á la voz, corrigen el mal aliento, destruyen la irritación que causa el tabaco, y evitan los efectos tan desastrosos del mercurio para la dentadura.

ELIXIR Y POLVOS.

identíficos con sal de Berthollet. Merced á su perfume y sabor agradable, sus calidades tónicas y refrescantes, son utilísimos para el tocador é indispensables para la conservación de los dientes. Destruyen las inflamaciones y refrescan la boca, produciendo una salivación moderada y conveniente. — Usanse al mismo tiempo.

Precio: Pastillas, 16 rs.—Opata, 16 rs.—Elixir, 10 rs.—Polvos, 10 reales. DEPOSITOS: En Paris; Dethan, farmacéutico, rue du Faubourg-Saint-Denis, 90. — En Madrid, doctor J. Simon, Caballero de Gracia, 1. — La Perfumería, Carreta de San Gerónimo, núm. 21, y Alcalá, núm. 31.

GILOT.

7, Rue Neuve des Petits Champs.—Paris. Garbanzos, chorizos, pimientos dulces, aceitunas sevillanas, jamones de Estremadura y de Asturias, salchichon de Vich, vino de Málaga, amontillado, malvasía, pajarete, aguardiente doble anís, y pimientos dulces.

MAGDALENA, 34. Velos, mantos y mantillas de todas clases.

LA ELEGANCIA.

Este periódico de modas publica todos los meses tres ó cuatro figurines de Paris, muchos dibujos para bordar y muchos patrones. Edición de lujo, 10 rs. al mes. Edición económica 7 rs. Se dan prospectos, y hay números de muestra en la librería de Cuesta, Carretas, 9.—9

POSTAS, 13, ESQUINA A LA DE SAN CRISTOBAL. En esta casa encontrarán las señoras lanerías para trajes, desde 2 1/2 rs. vara. Toda persona que compre un vestido se le darán dos décimos de la lotería de la Utilitaria, que tan buenos premios está dando; por 40 rs. de consumo, dos décimos, y por el de 100 rs. de consumo, cinco décimos.—4

VEIGATORIO DE ALBESPEYRES DE PARIS.—Se aplican como el esparadrapo, y obra en 6 u 8 horas. El papel de Albespeyre mantiene después el solo una supuración abundante y regular sin olor ni dolor. Aprobado por las notabilidades médicas, profesores, directores de hospitales, miembros del consejo de sanidad, etc. Para procurarse de la farmacia, exíjase el nombre de Albespeyre que lleva cada veigatorio y cada hoja de papel. Véase en casa del inventor y en España en las principales farmacias en que se hallan la Capsula Raquin.

DOÑA POLONIA SANZ, PRIMERA DENTISTA de cámara y del príncipe Muley-el-Abbas es la única española que ejerce todo lo perteneciente á su profesión. Mayor, 2, y 24.

SE COMPRAN IMPOSICIONES DEL Banco de Economías obligaciones de La Peninsular y papel del Estado, á los mas altos tipos. Informarán, Cármen, 7, principal izquierda, de nueve de la mañana á cinco de la tarde.

CURACION DE LAS ENFERMEDADES de la vista con equidad y sin peligro.—En la farmacia de Sicilia, calle del Pez, número 4, se expende la pomada anti-oftálmica de M. Gil, producto de una larga serie de estudios, de una concienzuda práctica y de no pocas observaciones; con su uso, se consigue la curación pronta y radical de las úlceras gangrenosas, nubes ó paños; se consigue fortificar y aclarar las vistas débiles y cansadas; procedan de la causa que quiera; y por último, se remedian otras muchas enfermedades que con la decantada pomada de la viuda de Farnier no se ha podido conseguir.

La conservación de esta pomada es casi indefinida, pues se mejoran sus eficaces virtudes cuanto mas tiempo lleva de ser conservada. El frasco que no lleve las letras M. Gil, y en su cubierta un sello heráldico con el nombre y apellido del autor, se podrá asegurar no es la legítima. Precio del tarro, 16 rs. Su único depósito en Madrid, farmacia de Sicilia, calle del Pez, núm. 4.—1

SE HACE ALMONEDA DE MUEBLES. Pizarro, 7, principal.—1

GRAN ALMONEDA DE MUEBLES DE LUJO. Pizarro, 12, bajo.—3

CEDE UNA SALA Y GABINETE con asistencia ó sin ella. Darán razón calle de San Jacinto, casa de vacas.

SE NECESITA UNA MAQUINISTA que sepa bien coser ropa blanca. Espoz y Mina, 18, principal.—4

BIBLIOTECA MUSICAL.—VALVERDE, B34, bajo izquierda.—Publicado el tomo sexto de la Guirnalda, en 24 reales. Contiene música escogida de piano, por valor de mas de 100 rs.; óperas, estudios, etc.—Ediciones las mas completas y económicas.—2

PLANCHADORA.—PLANCHA Y RIZA á precios económicos. Santa Brígida, 17, bajo, interior.—1

LEGADA DE NUEVAS REMESAS DE Llamas doradas inglesas. Los precios son los mas bajos que se conocen en camara de latón. Principe 27.—2

GABINETE DE ELECTRICIDAD DEL Dr. Mir, San Roque, 3: Curación de sorderas, reumas, parálisis, neuralgias.—1

CEDE UN GABINETE CON ASISTENCIA ó sin ella. Hortaleza, 103, tercero izquierda.—1

CODIGOS ESPAÑOLES Y CESAR Cantó, historia universal.—Se desean adquirir dichas obras; la primera doce tomos y la segunda diez. Jardines, 20, zapatería, darán razón.—1

CALENDARIO PIADOSO PARA 1868 Quinto año de su publicacion, recogido por el Dr. D. Miguel Martínez Sanz, presbítero. Estando para terminarse la impresión de dicho Calendario, se avisa al público que se admiten hasta el 20 de este mes anuncios para su inserción en el mismo, en iguales términos que los años anteriores. Pez, 6, imprenta.—1

RECIENTES ESPERENCIAS, hechas en Viena y en Berlin, repetidas por la mayor parte de los médicos alemanes y confirmadas por las notabilidades médicas de Francia y de Inglaterra, han probado que, bajo la forma de Cigarritos, el Cannabis indica ó cáñamo indio era un específico de los mas seguros contra todas las enfermedades de las vías de la respiración. Depositarios en Madrid, Simon; Borrell hermanos; Ulzurrun.

CIGARROS INDIOS DE CANNABIS INDICA. GIMMANT & C. FARMACÉUTICOS, PARIS. Recientes esperiencias, hechas en Viena y en Berlin, repetidas por la mayor parte de los médicos alemanes y confirmadas por las notabilidades médicas de Francia y de Inglaterra...

ROB BOYVEAU L'AFECTEUR.

El Rob Boyveau L'afecteur es el único autorizado y garantizado legítimamente por la firma del doctor GIRAudeau de SAINT GERVAIS. De una digestión fácil, grata al paladar y al olfato, el Rob está recomendado para curar radicalmente las enfermedades cutáneas, los empeines, los absesos, los cánceros, las úlceras, la sarna de generada, las escrófulas, el escorbuto, pérdida de las uñas, etc. Este remedio es un específico para las enfermedades contagiosas nuevas, inveteradas ó rebeldes al mercurio y otros remedios. Como poderoso depurativo, destruye los accidentes ocasionados por el mercurio, y ayuda á la naturaleza á desembarzarse de él, así como del yodo cuando se ha tomado con exceso. Adoptado por real cédula de Luis XVI, por un decreto de la Convención, por la ley de prudencia, año XIII, el Rob ha sido admitido recientemente para el servicio sanitario del ejército belga, y el gobierno ruso permite tambien que se venda en todo su imperio. Depósito general, en la casa del doctor GIRAudeau de SAINT GERVAIS, París, 12, rue Richer. En Madrid, J. Simon, agente general; Borrell, hermanos; Escolar; V. Moreno y Quiel; Quesada; Somolinos; C. Ulzurrun, Saavedra, S. Ocaña, Varona.

EL AGUA Y LA POMADA DE LAURELES.

devuelve al pelo de la cabeza y de la barba mas canoso su color primitivo, sin teñirlo ni manchar el cutis y sin alterar los cabellos que se han conservado. Exitos infalible. Este producto higiénico detiene la caída del pelo, activa y facilita su renacimiento en la cabeza mas calva, con las mismas condiciones de sedosidad y brillo natural perdidos. E. te bálsamo precioso para la belleza del pelo se halla en casa de Mme. Louis, boulevard San Martín, 53, Paris. El frasco 6 francos; el bote 4 francos.

INJECTION BROU.

Higiénica, infalible y preservativa; la única que cura sin el auxilio de otro medicamento.—Se vende en las principales boticas del Universo.—Exigir el método.—25 años de éxito.—Paris, en casa del inventor, BROU, boulevard Magenta, 102.

DIEZ, SASTRE.

PUERTA DEL SOL, NUM. 13, ENTRESUELO DE LA DERECHA. Pone en conocimiento del público y de su numerosa clientela, que acaba de recibir un gran surtido de géneros ingleses y franceses, cuyos precios son los siguientes: Trajes de mañana ó de calle á 360, 400, 500 y 560; Levitas, chaqués, fracs, etc., de paño, brico, castor, facon, etc., á 360, 420, 500 y 560; Gabanes-sacos y gabanes-levitas de muskova, piel de oso, castor, etc., á 300, 400 y 500; Pantalones ingleses y franceses, á 100, 140, 160 y 180; Hechuras á precios convencionales.

LOS MÉDICOS del universo entero emplean con el éxito mas lisonjero, el Fosfato de hierro soluble de Leras para la curación de los colores pálidos, los dolores de estómago, el empobrecimiento de la sangre; para dar al cuerpo el vigor y la dureza natural de las carnes y facilitar el difícil detene rasrollo de la pubertad. Con efecto se medicamento se halla todo reunido para que se tenga en él una confianza sin límites; reúne primero suen composición los elementos de los huesos y de la sangre, y su autor M. Leras, es doctor en ciencias, farmacéutico, profesor de química, inspector de la Academia y ha sido nombrado recientemente caballero de la Legion de honor. Debemos añadir á todas estas recomendaciones, las apreciaciones de los facultativos y sabios distinguidos, entre las cuales citaremos las siguientes: Debe clasificarse entre los ferruginos que hacen bien á los enfermos, cuyos organos digestivos riars done donipueosol preparados de hierro. SOUBEIRAN, profesor en la Escuela de medicina y farmacia. A mi modo de ver es la mejor preparacion ferruginosa, cuya administracion produzca resultados mas rápidos. ARAN, médico del hospital de Santa Eugenia. Por su forma líquida tiene ventajas inmensas sobre las pildoras; segun mi opinion es superior á las preparaciones iodadas. ARNAL, médico de S. M. el Emperador. No conocemos entre todos los ferruginos ningun otro preparado que obre tan pronta y favorablemente sin fatiga para el estómago. BELLOC, BAUME, BIGOT, FOLLET y PREVOST, médicos en los hospitales. El resultado de esta preparacion me parece seguro y rápido. DEBOUT, redactor en jefe del BULLETIN THERAPEUTIQUE. Entre todas las preparaciones ferruginosas es con esta con la que he obtenido mejores resultados. GUIEYOT, médico de los hospitales.